Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-ro¢né gymnazia
49. ro¢nik, Skolsky rok 2020/2021
Irasbeli feladatsor az F kategéria részére — (az alapiskolak 6. és 7. évfolyama, ill. a nyolcéves
gimnaziumok 1. és 2. évfolyama)
*QGyakorlati rész - feladatok
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Elért pontszam: ..........ccceveevvennnee.

1. A bagdadi Jazmin hercegné mindennap sétat tesz a kertben. A séta utvonalat az alabbi abra szemlélteti. A
hercegné az A pontbdl indul, tesz egy kort, majd visszatér az A pontba. Oldd meg az abra alatti feladatokat.
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a) Jazmin megszokott utvonala égtajak segitségével leirva a kovetkezd: K - EK - K - DNY - ENY - NY. Huzd
ala a helyes allitast.

Jazmin hercegné utvonalanak iranya megegyezik az oramutato jarasanak iranyaval.
Jazmin hercegnd utvonala az oramutato jarasaval ellentétes irany.

b) Ma reggel a hercegnd szokasatdl eltérden utvonalat egy kicsivel megroviditette. A hagyomanyos itvonaltol
eltért, hogy megnézze az F ponttal jelolt szokOkutat, majd onnan tovabb haladva visszatért az eredeti
utvonalra. A roviditést az abran szaggatott vonal jeloli. Hogyan valtozott az Gtvonal leirasa? Htzd at a hibas
égtajat, ¢és ird folé a helyes égtajakat:

K -EK - K - DNY - ENY - NY
¢) Hany métert tett meg a hercegné a szokasos utvonal belsejében (a szaggatott vonal mentén)? ................... m
d) Jazmin nagyon kedveli a rozsaagyast (az E és a D pontok kozotti utszakasz mentén huzodo sziirke téglalap).

Elrendelte, hogy a rozsaagyas kozepébe tegyenek le egy padot. Milyen tavolsagra lesz a pad a r6zsaagyas
sz€leitdl? m

e) Hama reggel Jazmin kertjében sétalnal az E pontbdl a B pontba, hogyan siitne a Nap? a szemedbe / a hdatadra
/ a bal oldali arcodra. (Karikazd be a helyes lehetoséget!)

2. Atlasz segitségével a kdvetkez0 meghatarozasok mellett sorolj fel két-két allamot az alabbiak koziil valogatva:
Portugadlia, Ecuador, Svédorszag, Argentina, Kanada, Chile, Guinea, Kenya

a) Teriiletiik nagy részét tiilevelll erdd boritja: .......c.ccvvevvvevievieniecieeeeien, €Sttt
b) Van kozos allamhataruk: ..........cccoeevvieiiiieiiieeieceieceeeeee e, €S 1ottt
¢) Ugyanabban az idézonaban talalhatok: ...........cccceeevieiieniienieniecnennen. €S ittt

d) Athalad rajtuk az e@yenlitd: .............ccooooieeiiieieeeeeeeeeeeeee e €S et



3. A multban India teriilete a brit gyarmatbirodalomhoz tartozott. Megfelel6 India-térképek segitségével toltsd ki
helyesen a rejtvényt, ¢és allapitsd meg a megfejtést. [Szlovakul!] A megfejtés a Nagy-Britannia harmadik
legnagyobb tengerentuli teriiletét képezo szigetcsoport megnevezésének masodik tagja.

K

tektonikus lemez, amelyen India fekszik

Csennai varos régebbi megnevezése

az indiai zaszldban szerepld szinek egyike

gluténmentes gabonandvény, amelyet Nyugat-Indiaban termesztenek
fém, melynek ércét Nyugat-Indidban banyasszak

nyugat-indiai sivatag

Atlasz segitségével hatdrozd meg, melyik szigetcsoportrol van sz6 a megfejtésben:

Most pedig allapitsd meg, hogy a kovetkezo tulajdonsagok koziil melyek érvényesek a fenti szigetcsoportra. Az
elottiik talalhato betijeleket ird helyesen a szaggatott vonalakra.

a Karib-terségben fekszik

atszeli a Rakterito
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partjait a Déli-egyenlitoi-aramlds mossa

abban az idézonaban talalhato, ahol a pontos ido 6 oraval tobb, mint Szlovakiaban
az északi, ill. a nyugati félteken talalhato
Miamitol mért tavolsaga kevesebb, mint 1 000 km

a) a szigetcsoportra érvényes allitASOK: .........coccoviririiiiineniieee e

b) a szigetcsoportra nem €rvényes allitdsok: ...........cccceevvieiieiiieiieniene e

4. Készits kartyakat a foldrajzi kvartetthez. Az iires kartyakra olyan foldrajzi objektumok neveit ird, amelyek a
tovabbi harom objektummal egylitt azonos tipust objektumok négyes csoportjait adjak eredményiil, vagyis négy
folyo, négy hegység, négy varos, ill. négy allam. A kdvetkez6 objektumok koziil valaszthatsz:

Belize, Dzsidda, Kunlun, Marica, Ofanto, Palau, Pindosz, Vranje
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5. A szigoru jarvanyiigyi elGirasok miatt csak azok az emberek jarhattak Szlovakiabol kiilfoldre dolgozni, akik a 30
km-es hatarsavon beliil éltek. Jarhattak-e a kovetkezo telepiilések lakosai dolgozni Magyarorszagra? Karikazd be
helyesen az IGEN vagy a NEM lehet6séget. Mérd meg a telepiilések és az allamhatar kozotti legrovidebb
légvonalbeli tavolsagokat.

a) Nagymegyer (Velky Meder) IGEN NEM
b) Nagykiirtds (Velky Krtis) IGEN NEM
¢) Nagykapos (Velké Kapusany) IGEN NEM
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